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La typographie

194 Transpositions sigmatropiques

(©) Dans les wanspositions dordre (1, j, 1 lisison qui migre doit étre paralle
systéme x. En effet, C) va former une double liaison avee Ca. Son OA doit pouvoir
se conjuguer avec celle de C des que I liaison 1-1"se rompt.
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(@) Les tanspositions s-s se font plus facilement que les transpositions s-a ou a-s, ce
qui_expliquerait sans doute e faible rendement en A. La premitre étape cst
probablement 3s, Sa (et non 3, 55) : plus une chaine st longue, plus il lui est facile
de réagir de fugon antarafaciale

1ot ~ on
o~ o N
5 nSros 1oss
45 3a,5s —_—
Ads)
o~ 9 . on .
s e W
duse, dnss,
B

2010A CoRRIGE 215

On obtient alors bien le composé possédant les groupements amino et sily-

loxy en ant
otes
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IL3. La réaction de Henry plus en détails
I13.1 Reaction de Henry et aldéhydes aromatiques

IL3a. Cette réaction s'app réactions

b. Dans le cas présenté. o et dificle dcler e Pt aldol cax celuii
peut facilement se déshydrater pour former un composé trés stable (cf. c

Seasov), En effet, ce domicr pouséderait um systomé % délocalisé sur Fen-

mésomére (OMe) & 2 P
(NOy).
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La typographie
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= touts es grandears sont fonction de Ibscise

Dans
<« §182B)

183 — Avnncemenl taux. de conversion et seconde forme de
uatio n réacteur piston

« tégime permanent
1831 — Variable d'avancement §

A— Stoechiométrie unique

La définition de 'avancement& donne au § 1.731.A est valable pour tout réacteur
ouvert fonctionnant en régime permanent

=R +ud (1.116)
F ensortie | Fj A entrée
Cette relation, dans le cas dun réacteur piston, s'sppligue en tout point du réacteur.

Alabscisse V'

(L1s9)

Sy avancement & Fabscisse V'
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A22. Solution stationnaire.
Az221. D: ' "

&or
ax

Etainsi T(x) = Ax + B. Nous pouvons alors déterminer les deux con-
stantes d'intégration A et B  Iaide des deux conds
T(0) =T,
T(L) = Tonur = Tint

Ti=Te, 7, ce qui donne

Nous obtenons finalement que T(x)

immédiatement Jy, — %m - .“.)

A222. AN.: Juns A("efﬂm]
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o stnégat vl fvx deehaeur st i igé vers Toxérieus s pidce
se refroidit. Nous en déduisons Pyis = |/ins| \5 la puis:

nécessaire pour compenser 1 déperditon 4 énergj or oo
mu

A23. Osﬂllanons.
A231. On donne T(x, 1) = Ty(x) + ©(x, ). Ainsi en injectant cette égalité dans
Véquation de Ia chaleur, nous obfenons Iéquation différentielle
2o _gae
a7 ot
Les conditions limites vérifiées par la fonction © sont :
©(0,1) = Acos(Q)
o(L1)

Azsa I sufft & nouveau dinecter s noulle expression de © en notation
compl

e dans I'équation différentielle précédente et de sm\pl.lfer par
les exponentielles. complexe ‘pour obtenir I'équation sur ¢ suivante
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Les conditions limites deviennent alors :

{ #(0)=4
9(L)=0

A233. ¢ verifie une Gquation différentielle du second ordre a coefficients
Le

tion est X2 = JOSL. Les racines de e polynome sont
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La typographie

Anglais/Francais,

un combat,
des régles différentes,
babel pour tous les unir.

Ponctuation ;
Indentation ;
Formats de page;
Guillemets ;

Majuscules;

Séparateur décimal (\DecimalMathComma).
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Table — Compartimenter, c’est mal !

pH 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

log («) 10,7 85 65 47 34 23 13 0,5 7.9 8,6
log(B) 87 87 87 13 53 93 133 173 21,3 253
logk” 54 76 96 101 74 45 15 —-17 —-53 -—972

Table — Un tableau de chiffre aéré.



La typographie scientifique

Notation incorrecte Notation correcte
Multiplications 1%2 1x2
L, dx d x
Dérivées —
dt d t
Intégrales J £(x)dx [ £(x) dx
Fonctions classiques /n(exp(g)) In (exp (Z))
Formules chimiques GHg = GoHy +Hy CyHg =CHy +H,
Unités V,s,F,ym,kJ.moI_1 V,s,F,um,kJ - mol !
Résultat numérique 145k] 145 kJ
Etiquettes de symétrie o, 7,6, Tig o, m 5, Tig
Thermodynamiques A,GO, AgHO, SO A:G°, AgH°, S°
Charge d'une molécule Crzog_, Cr O, Cr, 072~
Phases HzO(,) HzO(l)
Acido-basicité pH, pK, pH, pKa
Réactions en chimie Sni, Swl, Se Snl, Sg

Livre vert de I'lUPAC page 180 et suivantes.



Images matricielles : I'importance du format




Images vectorielles




DPI : De Petites Images ?

DPI : Dots per inches

1000 DPI (300 Ko) 300 DPI (67 Ko) 90 DPI (12 Ko)

292

50 DPI (4 Ko) 30 DPI (2 Ko) 10 DPI (0,4 Ko)
Ecran d’ordinateur : 90-150 DPI, document papier 300 3 1000 DPI



100 Most Active Tweeters

Microsoft Word Features By Version Added

Eword 1.0
@word 1.1
EWord 20
Eword 6.0
HWord 85
Hword 97
H word 2000
B Word 2002
b ward 2008




Ceci n’est pas un graphe bis

Beer's Law Graph 25
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Scanner c’est simple
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183 — Avancement, taux de comversion et seconde forme de 183 — Avancement, taux, de conversion et seconde forme de
Féquaton caactéristique en réaceur piston onctionnant T'équation caracté n réacteur piston fonctionnant
en réy e permanent

1,831 — Variable d avancement §
A — Stoechiométrie unique

1,831 — Variable d'avancement &

A Stoechiomérie uniue
L enionde e donte 3.8 1731 st vl pou st ke L o e v donns 20§ 73 st vl pous ot e
o régioe permanes ouvert fontionman n réime permanes
Fu=Fv} (.16 oo} (wii6)
 en sortc ; Fy  fentée. Fensorte A lenuce,
et relaion, &

Alabcisse V'

Cete relation, dansle cas dun réacteur piston, applique en tout point du réacteur.

Alabicisse v

Fyoy=Fjo+ yky =F 4 (1sh)

sy F=
&, avancement a Iabscisse V* £+ avancement 2 labscisse V'




Comparaison Word/IETEX

Word, OpenOffice

IATEX

Apprentissage a court terme
Changement de la mise en page
Interaction avec le document
Fonctionnalités avancées
Multi-plateforme

Formules mathématiques
Longévité de la compatibilité
Algorithme de mise en page
Structuration du document
Nombre de polices
Bibliographie

Edition avec ChemDraw
Images inclues dans le fichier
Poids d'un fichier

Facile
Facile
Direct
Inclues
Non*
Récent
Courte
Pauvre
Optionnelle
Tres élevé
Externe
Directe
Oui
~ 10 Mo

Dur
Dur
Indirect
Par morceaux
Oui
Trés robuste
Longue
Evolué
Obligatoire
Limité
Automatique
Indirecte
Non
~ 500 Ko




Pourquoi ne PAS utiliser KTEX

Vous n'avez personne qui puisse vous aider dans votre entourage.

Vous savez déja faire des documents trés complexes avec Word, Libroffice ou autre.
Votre maitre de thése ou directeur de stage ne 'utilise pas.

Vos collégues n’utilisent pas IATEX mais veulent du travail collaboratif.

Vous ne faites aucun document complexe.

Vous utilisez ChemDraw et vous ne pouvez pas vous passer de |'édition en direct .
Vous ne voulez pas faire |'effort d’apprendre.

Vous avez de l'argent a dépenser (pour Word).

®© ©6 6 6 6 6 o o o

Vous ne supportez pas de ne pas voir en temps réel les modifications que vous faites.



Ca ressemble a quoi ?

P3 LaTeX 2 Symbols | Structure | Files and Projects [ Open File

tex.tex @ ”

mystyles sty €@ " Diapotex @ H chapitre_concept.tex ) H@ chapitre_math tex € ‘D

4

\subsection{La différence entre le mode bloc et le mode en-ligne}
En node bloc, les équations seules et centrées alors qu'en mode en-ligne, elles sont placées & la
suite de ce qui précede.

En fonction du mode choisi, certains opérateurs peuvent avoir une apparence lég&rement différente

\bEg)n{LTXExample}[[Lé—r style=mylatexStyle, rframe=]
%mode en-
$ \sun_{i=1}" {\1m‘ly}a i \quad
\prod _{i= 1}“{N}b i \quad
Vfrac{al{bl \a
\int_a*{b} eIty \mathrm{d}x$
de Bloc
ul vsum_{i=1}"{\infty}a_i \quad
\prod _{i= 1}"{N}b i \quad
Vfrac{ak{b} vaua
vint_a~{b} fch\ wnathrn{d}a\]
\end{LTXzxanple}

Pour le mode en ligne, \LaTex{} comprime en hauteur pour éviter de perturber 1'interligne alors
qu'en mode bloc, le rendu utilisant une plus grande hauteur n'altére pas la continuité du texte.
Sipour une raison quelcongue il est nécessaire de garder un affichage de type mode bloc, il est
possible d'utiliser le modificateur \lstinline?idisplaystyle?

\beginfLTexanpl e} [pos=b. style-sylatexStyle. cfrane-]

$\
\prod {1—1}“{N}b i \quad
\frac{aH{b} \qu
\int_a~{b} f[x]\J\mathrm{d}x$
\end{LTXexanpl e}

Pour forcer 1'affichage en mode bloc tout au long du texte, il est possible de placer la commande
\lstinline?\everynathi\displaystylel? dans Le préanbule. Tout ce qui et en mode nathénatique sera
alors affiché en mode bloc




Ca donne quoi ?

<® Dans une équation bilan, il est préférable de séparer le nombre steechiométrique
du composé avec un espace insécable.

\ D\mathrn{2"H_{2(g) }+0_{2(g) _
}=27H_20_{ () }N\] 2 Hy(y) + Oy = 2HpOy

<® 1ly a un espace insécable entre un nombre et son unité.

8.1.3 Ladifférence entre le mode bloc et le mode en-ligne

En mode bloc, les équations seules et centrées alors qu'en mode en-ligne, elles sont pla-
cées a la suite de ce qui précede.

En fonction du mode choisi, certains opérateurs peuvent avoir une apparence légerement
différente :

Ymode en-ligne o g N po2 by dx
$ \sun_{i=1}~{\infty}a_i \quad TR Thabi 5 [ 100

\prod _{i=1}~{N}b_i \quad o N a b
\frac{a}{b} \quad Za, l_[h,; I3 / flx)dx
N\int_a~{b} £()\,\mathrm{d}x$ i=1 i=1 a

‘mode bloc

N[ \sum_{i=1}~{\infty}a_i \quad
\prod _{i=1}~{N}b_i \quad
\frac{a}{b} \quad
\int_a~{b} £(x)\,\mathrm{d}x\]

Pour le mode en ligne, IXTEX comprime en hauteur pour éviter de perturber I'interligne
alors qu’en mode bloc, le rendu utilisant une plus grande hauteur n’altére pas la continuité
du texte. Si pour une raison quelconque il est nécessaire de garder un affichage de type mode
blog, il est possible d'utiliser le modificateur \displaystyle.



Comment ca marche

Distribution
MacTex, Mik-
Tex, Texlive
Editeur v
Texmaker, Kile, F'ihler
TeXnicCenter, TeXShop -tex
Interpréteur
pdflatex, latex,
luatex, xetex
Document

.pdf, .dvi, .ps




Des commandes et des environnements

Commandes

\commande [optionl,option2]{argument?}

Environnements

\begin{environnement}
Texte qui change
\end{environnement}

Modificateurs

\centering



Un document structuré

\documentclass[twoside,12pt,french,table]{book}
\title{}

\date{}

\author{John Doe}

\date{}

\usepackage{mathpazo}

\usepackage{mystyles}

\begin{document}

Le document
\end{document}



Des packages

\ProvidesPackage{mystyles}

\usepackage [T1]{fontenc}

\usepackage [ut£8x]{inputenc}

\usepackage [french]{babel} /Mettre en frangais

\DecimalMathComma 4Corriger la virgule
\usepackage{textcomp} %0utils pour le texte
\usepackage{mathcomp} %0utils pour les maths
\usepackage{mathtools} #0utils pour les maths
\usepackage{amsmath} %40utils pour les maths
\usepackage{amssymb} %0utils pour les maths
\usepackage [inner=20mm, outer=20mm]{geometry} %Mise en page
\usepackage{pdfpages} %Inclure des pdf
\usepackage{verbatim} /Mettre des commentaires
\usepackage{upgreek} JLettres grecques droites
\usepackage{float} %0utils pour les flottants
\usepackage{graphicx} houtils pour les images
\usepackage{booktabs} %40utils pour les tableaux
\usepackage{tabu} %40utils pour les tableaux
\usepackage{hyperref} %0utils pour les liens hypertexte
\usepackage{hypcap} ACorrection pour les liens vers une figure
\usepackage{cite} 4Citations biblioographiques
%Macros

\newcommand{\derp}[2] {\dfrac{\partial #1}{\partial #2}}
\newcommand{\derd}[2] {\dfrac{\mathrm{d}~ #1}{\mathrm{d}~ #2}}
\newcommand{\derpb}[2] {\dfrac{\partial~2 #1}{\partial #2 ~2}}



Pour du travail collaboratif

Fichier maitre Fichier maftre —
. , . Réutilisation
« papier » « électronique »
Préambul
Préambule papier Chapitre 1 Chapitre 2 , reambuie
T T électronique

| Utilisateur n°1 | | Utilisateur n°2 |




L’éditeur

Texmaker

(B Document : /home/mverot/ Dropbox/Cours/L3/Latex/cours_latex. tex [SIA1S)|

Fichier Editer Outils LaTeX Math Assistants Bibliographie Utilisateur Affichage Options Aide
1: biliographie ~'® VoirPDF ~

cours_latex.tex -

\newpage
\thispagestyle{empty}

'Y

\textit{Ce document s'adresse avant tout pour
des personnes se destinant & 1'enseignement et
a la recherche. Mais il renseignera toute
personne qui souhaitent en savoir plus sur
\LaTeX.}

enumerate
figure
Gl table

[CIICEEEVEN]

\newpage

\thispagestyle{empty}

%ajouter un bookmark dans le pdf pour la table
des matiéres
\addtocontents{toc} {\protect {\pdfbookmark[6]
{\contentsname}{toc}}}

\tableofcontents

BIAImnDDLR2 = &6EH

Chapitre 5

siesiay wessassiisy Graves) [P Ready

Multiplateforme, Compilation complexe, Visualisation simultanée, Macros



La compilation

| Fichier .tex |

PDFLaTeX Compilation n°1 ) :
Fichiers intermédiaires |

« informations »

.aux, .toc Document incomplet |




La compilation

| Fichier .tex |

PDFLaTeX Compilation n°1 ) :
Fichiers intermédiaires |

« informations »

.aux, .toc Document incomplet |

BibTeX, Makelndex lCompiIation spécifique

Fichiers intermédiaires
« finaux »

.bbl, .idx, etc




La compilation

| Fichier .tex |~ sso
: NN
PDFLaTeX Compilation n°1 : AN
P B | .
— T N
.aux, .toc FIChI.ErS |nter|:ned|a|res | Document incomplet | | \
« informations » , \
. 7/ \
BibTeX, Makelndex Compilation spécifique 7 \
- \
— — - \
bbl, idx, etc Fichiers |lntermed|a|res _____ _ - |
« finaux » ~. 7 \
. AN |
PDFLaTeX Compilation n°2 \VI ,
Y
aux, toc Document complet avec Nouvelle position
R mauvaise références de pages

de tous les éléments




La compilation

PDFLaTeX

Fichier .tex
Compilation n°1 :
Pt v N
- P N
.aux, .toc FIChI.ErS |nter|:ned|a|res | Document incomplet \
« informations » \
\
BibTeX, Makelndex Compilation spécifique \
\
— — - \
bbl, idx, etc Fichiers |lntermed|a|res _____ R -
« finaux » ~ o L
N\
PDFLaTeX Compilation n°2
.aux, .toc

\
\
|
|
PDFLaTeX

Document complet avec

mauvaise références de pages
Compilation n°3

Y
Nouvelle position

de tous les éléments

Document final




Des exemples

B ik R o

Magnetism
ectiv Hortonas. el

AT

From Radicals to Multifonctional Materials . .
Ve, Rt Kepenekn L o RtV Table des matidres
Chimie générte
0 Oin it opiompedcpicn

Chimie organique

fRreu— o




http://agregationchimie.free.fr/cours.php#latex
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